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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 

 

 

Агенция за социално подпомагане 

 

 

 

 

Информация за резултати от извършени проверки по сигнали за 

корупция и/или неефективна работа на администрацията в периода 

01.01.2025 г. – 31.03.2025 г. 

 

През първото тримесечие на 2025 г., съгласно заповеди на Изпълнителния 

директор на Агенция за социално подпомагане (ИД на АСП), Инспекторатът на АСП е 

извършил проверки по 12 сигнала/жалби/писма. Девет са сигналите, по които са 

извършени проверки в териториални поделения на АСП, както следва: в дирекции 

„Социално подпомагане“ – Варна, Бургас, Карнобат, Шумен, Велинград, Бяла Слатина, 

Севлиево и в област София-град: в ДСП - Лозенец, Красно село, Слатина, Сердика и 

Младост. По част от сигналите са извършени проверки в повече от една ДСП. По три 

сигнала са извършени проверки в общински администрации, на основание чл. 37 от 

Закона за личната помощ, както следва: в общините Хасково, Гоце Делчев и Батак.  

В обобщен вид твърденията, посочени в сигналите, резултатите от извършените 

проверки и предприетите действия по тях, са следните: 

 Три сигнала са с твърдения за незаконосъобразни действия и/или бездействия 

на отдели „Закрила на детето“ към ДСП в работата им по случаи на деца: 

 В резултат на извършени проверки по два от сигналите, посочените в тях 

твърденията за неизпълнение на служебни задължение и незаконосъобразност в 

действията на служители от ОЗД по случаи на четири конкретни деца, не са потвърдени. 

В една ДСП са установени пропуски в работата на служителите при прилагането на 

нормативната уредба по закрилата на детето, които не са оказали съществено влияние 

върху управлението на случай на две от посочените в сигналите деца, а в две дирекции 

„Социално подпомагане“ е констатирано, че служителите са действали съгласно своите 

правомощия по Закона за закрила на детето, съобразявайки се с определените 

привременни мерки и определения режим на личен контакт с неотглеждащия родител. 

Установено е, че между две от проверените дирекции „Социално подпомагане“, 

работили по случаите на конкретни деца, не е осъществена добра комуникация; 

 В резултат на извършени няколко проверки по един сигнал, във връзка с 

постъпили множество жалби с твърдения за неправомерни действия от служителите 

от ОЗД към пет дирекции „Социално подпомагане“ по случая на осиновено дете, е 

установено, че социалните работници от ОЗД към ДСП не са допуснали нарушения 
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на нормативната уредба по закрила на детето – ЗЗД, ППЗЗД и Методиката за 

управление на случай за закрила на дете в риск. На конкретното дете е осигурена 

сигурна и безопасна среда, осигурени са здравните и образователните му 

потребности, осигурена му е и психологическа подкрепа от доставчици на социални 

услуги. В тази връзка, изнесените в сигналите твърдения от подателя не са 

потвърдени. 

 

 Пет сигнала са с изразено неудовлетворение от работата на отдели „Закрила 

на детето“ към ДСП. В резултат на извършени проверки по тях е констатирано, 

следното:  

 Един от сигналите не е потвърден. Работата по случая на провереното дете е 

проведена професионално;  

 По три от сигналите са установени пропуски в работата на служителите от ОЗД 

при управлението на случай на конкретни деца, като твърденията в два от тях не са 

потвърдени, а твърденията в третия сигнал са потвърдени частично. Въпреки 

допуснатите пропуски, служителите не са нарушили правата на децата. Не е установена 

проява на необективност и пристрастност в работата на служителите;  

 Една проверка е извършена по постъпили множество сигнали и жалби от едни 

и същи податели, в които е изразена неудовлетвореност от работата на служители от 

ОЗД и са посочени идентични твърдения и обстоятелства, индикиращи наличие на риск 

за дете. Не е потвърдено, че средата, в която се отглежда детето, е опасна. Не са 

доказани твърдения за злоупотреба със служебно положение и умишлено укриване на 

„истината" от служител на ДСП. 

 Един сигнал е с твърдения за злоупотреба със служебно положение от служител 

на Дирекция „Социално подпомагане“:  

 В резултат на извършена проверка, сигналът е потвърден. Събрани са 

доказателства, които потвърждават осъществяването на нерегламентирани 

взаимоотношения и действия на служителя в разрез със служебните му задължения и в 

нарушение на Кодекса на поведение на служителите в държавната администрация. 

Направено е предложение до ИД на АСП да се предприемат административни мерки и 

да се потърси дисциплинарна отговорност спрямо един служител на ДСП. 

  

През отчетния период, на основание чл. 37 от Закона за личната помощ, 

Инспекторатът на АСП е извършил проверки в общински администрации по три сигнала, 

с твърдения за неизпълнение на трудови задължения от асистенти, касаещи 

предоставянето на лична помощ по ЗЛП. 

 Единият от сигналите е потвърден. Установена е невъзможност за осъществяване 

на трудова дейност от личен асистент, поради отсъствието му от територията на Р 

България за голям период от време. В резултат на извършена проверка по него е 
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констатирано нарушение на нормативната уредба, регламентираща упражняването на 

задължителен контрол от страна на доставчика на лична помощ по предоставянето на 

личната помощ и извършването на наблюдение на нейното качество, което е довело до 

неправомерно изплащане на средства за заплата на личния асистент. Във връзка с 

констатираното, спрямо доставчика на личната помощ по чл.18, ал.1 от ЗЛП, е 

образувано административнонаказателно производство и са дадени задължителни 

предписания за отстраняване на пропуските; 

  Твърденията в другите два сигнала не са потвърдени. В една от проверените 

две общински администрации са установени пропуски при прилагането на ЗЛП и 

Наредба №РД-07-7/28.06.2019 г., за които на доставчика на личната помощ са дадени 

задължителни предписания. 

 

17.4.2025 г.

X П

Соня Ценова

ЗА Ръководител Инспекторат

Signed by: SONYA PETROVA TSENOVA  

(Съгл. Заповед №ЧР-7 64/21.03.2025 г. на ИД на АСП) 
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